



Январь 2006г

Информационный Центр Изучения Терроризма  
при Центре Специальных Исследований

### **Организация ХАМАС начала экспериментальные трансляции телеканала "Эль-Акса" для улучшения своих возможностей в идеологической борьбе и пропаганде**

1. Организация ХАМАС придает особую важность **борьбе за умы и сердца палестинцев**, поэтому она вкладывает большие средства, как физические, так и материальные, в развитие своей сети СМИ (состоящей из газет, радиостанций и интернета)<sup>1</sup>. СМИ помогают ХАМАСу **распространять пропаганду террора и ненависти против Израиля и западного мира**. Эта пропагандистская инфраструктура **управляется** руководством ХАМАСа в Дамаске и функционирует в основном из Ливана и сектора Газа.
2. "Уязвимым местом" данной инфраструктуры ХАМАСа было (до сегодняшнего времени) **отсутствие телевизионного канала**. ХАМАС приложил большие усилия для решения этой проблемы. В разгар предвыборной гонки организация **начала экспериментальные трансляции (неспутникового) телеканала "Эль-Акса"**. В будущем ХАМАС намерен создать также спутниковый телеканал.
3. Телеканал ХАМАСа, без сомнения, был создан **по подобию телеканала "Аль-Манар"**, являющегося главным идеологическим оружием в арсенале Хезболлы. Использование Хамасом телевизионной станции, особенно если этот канал будет транслироваться по спутнику, может, по нашему мнению, **значительно улучшить возможности ХАМАСа распространять свои идеи среди палестинского общества, а в будущем и среди арабских и мусульманских общин во всем мире**.

### **Создание организацией ХАМАС телеканала "Эль-Акса"**

1. 7 января 2006 года организация ХАМАС начала **экспериментальные трансляции телеканала "Эль-Акса"** (это же название носит и радиостанция ХАМАСа). Один из лидеров ХАМАСа отметил, что телеканал будет стремиться транслировать программы высокого

---

<sup>1</sup> Для подробной информации об использовании ХАМАСом инфраструктуры интернета см. отчет за октябрь 2005г: "Маркетинг" терроризма с помощью интернета: организация ХАМАС продолжает пользоваться услугами восточноевропейских провайдеров интернета (Россия, Украина) и провайдеров, расположенных на юго-востоке Азии (Малайзия, Индонезия) для задействия и управления своими ведущими интернет-сайтами.

качества, как программы "Аль-Манара", и распространять идеи ХАМАСа среди палестинского народа и во всем мире (АР из сектора Газа, 9 января).

2. Речь идет о неспутниковом телеканале, транслирующемся из Газы на частоте UHF62. Джамаль Нассер, один из представителей информационного бюро ХАМАСа и временно назначенный ответственным за трансляции телеканала, отказался указать точное месторасположение телестанции из-за "соображений безопасности", однако палестинское информационное агенство сообщило, что телестанция расположена в одной из мечетей в лагере беженцев джебалия на севере сектора<sup>2</sup>. На данный момент трансляции телеканала **можно принимать в секторе Газа**, возможно, что их также можно будет принимать **в некоторых районах Западного берега**.
3. Для работы телеканала была набрана группа, состоящая из операторов, техников, ведущих программ и дикторов (большинство из которых, скорее всего члены ХАМАСа или сторонники организации). Часть из членов группы получили профессиональное образование за границей, в основном **в Египте и на канале "Аль-Джазира"**. Канал намеревается принять на работу и женщин, после того, как будет создан женский отдел. Согласно планам телеканала, на первом этапе (от одного до трех месяцев) **трансляции будут экспериментальными**. В этот период трансляции будут ограничены по времени, и будут состоять из выпусков новостей, и программ по общественным вопросам, а также вопросам здоровья и ислама<sup>3</sup>. Затем телеканал перейдет на постоянную сетку телевидения. **Открытие телеканала было проведено в разгар предвыборной кампании в Законодательный совет ПА**, и, кроме всего прочего, планировалась трансляция предвыборной платформы ХАМАСа и информации о выборах (BBC на арабском языке, 10 января).
4. В будущем организация ХАМАС **планирует создать спутниковый канал**, который будет доступен более широкой публике **во всем мире**. Возможно, что этот канал будет действовать **из Информационного центра в Дубаи** ("Аль-Хайят", 9 января). Расходы на деятельность канала предполагается окупать за счет рекламы, пожертвований от неправительственных организаций и поддерживающих коммуникационных учреждений, а также путем оплат за производство песен<sup>4</sup>.
5. Телевизионный канал и радиостанция ХАМАСа действуют под эгидой компании **"Аль-Рибат Коммуникации и Художественное творчество"**. Председатель совета директоров компании – **Ахмед**

---

<sup>2</sup> По сообщениям палестинского информационного агенства (18 января), ссылающегося на палестинский Центр по правам человека, канал "Эль-Акса" ведет свои экспериментальные трансляции с третьего этажа мечети Аль-Башир в районе Тель Аль-Заэйтар в Джебалии на севере сектора Газа.

<sup>3</sup> Следует отметить, что первая трансляция телеканала (выдержки из Корана) длилась полчаса.

<sup>4</sup> Можно предположить, что пожертвования не смогут перекрыть все расходы на работу канала, и что организация ХАМАС предоставит средства на финансирование канала.

**Мухаммед Фатхи Хамад**, один из лидеров ХАМАСа. Данная компания начала свою деятельность несколько лет назад, выпустив еженедельник "Аль-Рисалла", а с декабря 2003 года начала трансляции радиостанции "Сут Эль-Акса"<sup>5</sup>. Компания планирует также начать выпуск ежедневной газеты и транслировать на радиостанции **выпуск новостей на английском языке** (французское информационное агенство, 13 января).

6. **Фатхи Ахмед Мухаммед Хамад**, житель города Бейт Лахия, один из лидеров ХАМАСа и кандидат от организации в Законодательный совет ПА, стоит во главе компании **"Аль-Рибат Коммуникации и Художественное творчество"**. Фатхи Хамад **участвовал в прошлом в оперативной деятельности организации**, и в 90-х годах находился в израильской и палестинской тюрьмах. Его публичные высказывания демонстрируют его **радикальное, поддерживающее террор мировоззрение**, направленное на уничтожение Израиля. Так например, в речи на "победном шествии" ХАМАСа, проведенном организацией по окончанию размежевания, которая транслировалась по радиостанции "Эль-Акса" (26 августа, 2006 г), Фатхи Хамад отметил: **"..Мы, в ХАМАСе, с помощью Батальонов Из Аль-Дин Эль-Кассам подчеркиваем, что продолжим джихад до тех пор, пока не освободим всю Палестину, от реки и до моря, ничто не остановит нас, ведь путем Кассамов мы освободили Газу. Когда ракеты расшатывают устои еврейского образования, никто не может стоять на нашем пути..."**



**Фатхи Хамад: ".. продолжим джихад до тех пор, пока не освободим всю Палестину... ничто не остановит нас". Подобные идеи скорее всего будет транслировать и новый канал "Эль-Акса".**

---

<sup>5</sup> Радиостанция была атакована с воздуха силами израильских ВВС (май 2004 года), но три недели спустя вернулась к своей деятельности. Халед Машаль, лидер ХАМАСа, назвал канал "Эль-Акса" "благословенным дитем, вышедшем из чрева радиостанции Сут Эль-Акса... и предназначенным для трансляции чистой информации, пропаганды, стоящей совместно с сопротивлением.. и сотрудничающей с ним на пути джихада" (радиостанция "Сут Эль-Акса", 10 января).

7. **Ахмад Сабах**, директор палестинского министерства информации, отметил, что новый телеканал ХАМАСа (позиционируемый как частный телеканал) **не получил официальной лицензии на трансляции от Палестинской Автономии**, и добавил, что канал транслирует агитационные идеи ХАМАСа (радиостанция "Голос Палестины", 9 января). **Джамаль Нассер**, ответственный за связи с общественностью организации ХАМАС и временно назначенный ответственным за трансляции телеканала, ответил, что в намерения организации входит подача необходимых документов для получения официальной лицензии на трансляцию телеканала (информационное агенство "Маа", 14 января). **Раад Абу Даир**, руководитель новостного отдела канала, призвал Палестинскую Автономию отредактировать законы, с тем, чтобы разрешить существование канала "Эль-Акса" и радиостанции "Сут Эль-Акса" (радиостанция "Сут Эль-Акса", 18 января).